

大国外交的光辉篇章

新华时评

近日，国家主席习近平出席二十国集团巴厘岛峰会、亚太经合组织领导人非正式会议并对泰国进行访问。出访历时6天5夜，行程紧凑，活动密集，成果丰硕。激荡的时代风云中，中国特色大国外交以其高瞻远瞩的视野和胸怀天下的气度激起广泛的世界回响，国际社会再次领略了习近平主席作为大党大国领袖的卓越风范、天下情怀，见证了一个可信、可爱、可敬的中国。

这是中共二十大胜利召开后中国最高领导人首次出访，是新冠肺炎疫情三年来习近平主席首次线下出席这两个多边会议，也是世界又一次站在十字路口的关键时刻中国开展的重大外交行动。透过繁忙的元首外交日程，人们看到了国际社会深化同中国交往合作的强烈意愿，看到了各方对在各种全球性挑战面前中国角色、中国地位、中国作用的高度重视，深刻感受到与各国团结合作、携手推动共同发展的中国担当、中国贡献，更看到了中国推动构建新型国际关系、推动构建人类命运共同体的

全方位外交大格局。

这次关键时刻的出访，中美元首实现面对面会晤并取得积极成果。元首外交是中美关系的“指南针”和“定盘星”，对两国关系发展发挥着不可替代的战略引领作用。当前中美关系面临严重困难局面，处于何去何从的关键节点。两国元首在会晤中为中美关系把舵定向，做出规划部署，达到了深入沟通、明确意图、划清红线、防止冲突、指明方向、探讨合作的预期目的，有利于推动两国关系逐步重回健康稳定的正轨，为动荡变革的世界注入确定性和稳定性，而这正是国际社会的普遍期盼。

这次关键时刻的出访，汇聚起团结合作、聚焦发展的广泛共识，为破解“世界怎么了，我们怎么办”的时代课题贡献中国方案。站在十字路口的世界何去何从？习近平主席指明正确方向——树立人类命运共同体意识，倡导和平、发展、合作、共赢，让团结代替分裂、合作代替对抗、包容代替排他；二十国集团如何发挥引领作用？习主席呼吁大国担当——发挥表率作用，为各国谋发展，为人类谋福祉，为世界谋进步；全球需要怎样的发展？“更加包容”“更加普惠”和“更有韧性”——三点建议，瞄准迫在眉睫的全球挑战，着眼解决长期结构性难题，习主席做

出了清晰明确的回答。外缘纷纷评论，中国大国外交正在为世界注入发展的新动力。

这次关键时刻的出访，凝聚起共建亚太命运共同体的强大合力，为续写“亚太奇迹”注入了强大正能量。当前，亚太地区局势总体稳定，区域合作不断取得进展，是全球经济最具活力的增长带，和平发展、合作共赢仍是地区主流。习近平主席总结历史经验教训，重申亚太合作初心，鲜明提出：走和平发展之路，走开放包容之路，走和衷共济之路，并为构建亚太命运共同体提出六点合作思路，引发地区国家强烈共鸣，壮大了和平正义的声势，极大增强了地区合作的信心。国际媒体普遍认为，中国已经成为团结各方应对共同挑战的引领力量。

这次关键时刻的出访，有效引导国际社会树立正确的“中国观”，中国理念、中国精神、中国道路更具吸引力、感召力和影响力。习近平主席利用多双边场合，广泛深入介绍中共二十大取得的重大成果和确定的中心任务，重点结合中国式现代化的五个特征，阐释了中国式现代化的世界意义。在深入交流互动中，各国对新时代中国高质量发展、高水平开放有了更深的认知，对中国式现代化道路有了更多的认同，

收获了自主探索现代化道路思想启迪的同时，对中国以自身开放发展推动世界进步的广阔前景有了更高的期许、更强的信心。

中国视周边为安身立命之所、发展繁荣之基。此次关键时刻的出访，还对中印尼、中泰关系发展产生强有力的推动。从构建中印尼、中泰等双边命运共同体，到打造中国—东盟命运共同体，构建命运共同体正在中国周边落地生根、开花结果。新时代中国秉持亲诚惠容的周边外交理念，顺大势、行大义、谋大同，矢志不渝拓展构建人类命运共同体的实践路径，为构建人类命运共同体汇聚更广泛的国际力量，得到地区国家积极响应和广泛认同。

风云变幻，不改人间正道，沧海横流，更当破浪前行。人类何去何从的关键时刻，习近平主席以守正创新的大国气派、立己达人的世界情怀、开放包容的广博胸襟、重情尚义的崇高品格，勇立时代潮头，引领前进方向，为人类谋进步，为世界谋大同。在习主席亲自谋划指挥引领下，中国特色大国外交阔步前行，在坚定维护世界和平与发展中谋求自身发展，又以自身发展更好维护世界和平与发展，不断书写推动构建人类命运共同体的光辉篇章。
新华社北京11月20日电

“2022中俄视听传播周”正式启动

新华社莫斯科11月20日电 “2022中俄视听传播周”20日在线上正式启动。国家广播电视总局副局长乐玉成、俄罗斯联邦数字发展、通信和大众传媒部副部长切尔克斯娃、俄罗斯驻华大使莫尔古洛夫发表视频致辞。

乐玉成说，中俄视听周自2019年创办以来，不断推动两国视听合作呈现良好发展态势。特别是面对新冠疫情的严峻考验，中俄视听媒体克服困难，携手前行，不断创新发展合作方式、取得新的成绩，促进两国人民相互了解和传统友谊。中方愿与俄方进一步加强管理理念和产业政策沟通协调，积极引导和

和鼓励更多市场主体在内容创作、技术研发、营销推广等方面深化合作，激发中俄视听产业合作新动能，为中俄人文合作、中俄友好关系发展作出新的更大贡献。

切尔克斯娃表示，加强俄中视听领域合作是双方优先合作方向之一。面对时代之变，俄中媒体合作分委会引领双方媒体合作持续不断深化。双方每年共同策划丰富多彩、形式多样的媒体活动，致力于支持和推动两国媒体领域合作。

莫尔古洛夫说，面对疫情影响，两国媒体积极创新推动中俄媒体交流合作不断发展，视听传播周是两国媒体合作的亮点项目。

土耳其对伊拉克和叙利亚库尔德武装发动空袭

新华社安卡拉11月20日电 土耳其国防部长阿卡尔20日发表声明说，土耳其军队当天凌晨对伊拉克和叙利亚北部两支库尔德武装发动了代号为“爪哇”的空袭行动。

声明说，土耳其战机分别空袭了库尔德工人党和叙利亚库尔德武装“人民保护部队”设在伊拉克和叙利亚北部的基地，摧毁了基地内的掩蔽所、地堡、洞穴、地道、仓库、指挥部等目标。声明指认上述基地被用来对土耳其发动袭击，并表示土军的行动将继续推进。

土耳其国防部当天在社交媒体上公布了空袭行动的画面。分析人士认为，此次空袭行动是对本月13日发生在土耳其最大城市伊斯坦布尔独立大街爆炸事件的回应。

西部陆海新通道今年已新开通线路78条

近日，西部陆海新通道班列密集首发——11月16日，西部陆海新通道中老铁路（达州—万象）国际货运列车首发；11月17日，西部陆海新通道（酒泉—钦州港—鹿特丹）铁海国际联运班列首发……

“今年以来，西部陆海新通道新开通线路已达78条，是去年全年的5倍多，创造了通道运营5年来的新高。”西部陆海新通道物流和运营组织中心主任刘玮说，在新冠肺炎疫情冲击等复杂形势下，西部陆海新通道实现逆势“飘红”。

西部陆海新通道以重庆为运营中心，各西部省市区为关键节点，利用铁路、海运、公路等运输方式，向南经广西、云南等沿海沿边口岸通达世界各地，比经东部地区出海所需时间大幅缩短。

“今年以来，通道已拓展出重庆、贵州、宁夏、甘肃等地与老挝、越南、缅甸等国家间的多条物流新线路。”刘玮说，通道物流网络已覆盖113个国家和地区的338个港口。

通道线路的加速拓展，带动货运量和货值大幅增长。西部陆海新通道物流和运营组织中心数据显示，今年前三季度，重庆经西部陆海新通道运输10.5万标箱，同比增长29%，货值191亿元，同比增长46%。

合作“朋友圈”也不断扩大。今年7月，湖南怀化市对接融入省际协作合作机制，标志着西部陆海新通道从西部12省市区与海南省以及广东湛江市的“13+1”合作机制，升级为“13+2”共建新格局。

西部陆海新通道对破解我国西部地区物流难题、激发西部开放潜能具有重要意义。以前，重庆耀皮玻璃公司产品出口东盟国家，长期受到海运周期过长困扰，今年在西部陆海新通道的支持下，难题迎刃而解。

公司相关负责人算了一笔账：“西部陆海新通道为我们提供了高效的供应链保障，运输时间由过去的32天缩短到18天，物流成本下降50%，今年前三季度公司出口货值同比增长45倍。”

沿着西部陆海新通道，新疆哈密瓜、贵州红茶、西藏牛肉干、重庆麻花等越来越多的西部地区特色产品走向国际市场，正在成为当地外贸新增长点。

据新华社重庆11月20日电



2022中国5G+工业互联网大会在武汉开幕

11月20日，参观者在与一款高仿人机器人互动。当日，2022中国5G+工业互联网大会在武汉开幕。大会以“数融万物，智创未来”为主题，期间将举办20场分论坛和多场特色活动，涉及应用、技术、网络、平台、安全、产业等多个层面，同时举办“2022中国5G+工业互联网”成果展，展示最新发展成果。
新华社发

工业互联网标识解析体系国家顶级节点全面建成

新华社武汉11月20日电 20日，在2022中国5G+工业互联网大会上，工业和信息化部举行工业互联网标识解析体系国家顶级节点全面建成发布仪式，标志着工业互联网标识解析体系——“5+2”国家顶级节点全面建成。

工业和信息化部信息通信管理局一级巡视员王鹏在发布仪式上介绍，经过四年多的探索实践，我国工业互联网标识解析体系从无到有、从小到大，取得了阶段性成效。“武汉、广州、重庆、上海、北京”5个国家顶级节点和“南京、成

都”2个灾备节点先后建成上线，“5+2”国家顶级节点全面建成，集中打造了自主可控、开放融通、安全可靠标识解析体系，开启了工业互联网全要素、全产业链、全价值链全面连接的新篇章。

据了解，工业互联网标识解析体系以国家顶级节点为中枢，上联国际根节点，下联二级节点及企业节点。四年多来，累计标识注册量突破2000万个，日解析量1.2亿次，服务企业超20万家，覆盖29个省、自治区、直辖市和38个重点行业，已成为推

动数字经济创新发展、产业优化升级、生产力整体跃升的重要力量。

王鹏表示，下一步，工信部将加快标识与5G、区块链、人工智能等新技术的融合创新，培育一批有影响力的标识解析创新产品和解决方案，深化工业互联网标识规模应用水平。

2022中国5G+工业互联网大会由工业和信息化部、湖北省人民政府共同主办，于11月19日至21日在武汉东湖高新区召开，旨在进一步推动“5G+工业互联网”融合创新发展。

中国心梗救治日：急救争分夺秒 牢记两个“120”

天气转凉，急性心血管疾病进入高发期。11月20日是“中国心梗救治日”，多名医学专家提示，警惕心梗发病年轻化的趋势，出现急性胸痛要及时拨打120急救电话，明确诊断心梗患者需争取在黄金120分钟内得到救治。

心梗防治刻不容缓

急性心肌梗死，是冠状动脉急性、持续性缺血缺氧所引起的心肌坏死，常常危及生命。

临床数据显示，我国心血管疾病患病率处于持续上升阶段，每年发生急性心梗的患者约100万人，45岁以下心梗发病率逐年上升。《健康中国行动（2019—2030年）》已将心脑血管疾病防治列为15个重大专项行动之一。

“随着我国老龄化程度不断加深，心血管疾病的防治刻不容缓，每个人都要做自己健康的第一责任人。”中国胸痛中心联盟主席、中国科学院院士葛均波表示，提升居民健康素养、提高预防与急救意识，做到预防在前是最经济最有效的健康策略。

北京大学人民医院心内科主任医师刘健介绍，导致心梗的危险因素包括高龄、高血压、高血脂、糖尿病、肥胖等，而作息不规律、过度劳累、久坐、抽烟饮酒等生活类因素，也是心梗发病日益年轻化的主要原因。尽早发现、尽早诊断和尽早救治，是挽救心梗患者生命的关键，也是改善心梗患者长期生活质量和预后的基石。

突发心梗怎么办？

心梗救治，时间就是生命。中国人民解放军总医院心血管病医学部主任陈韵岱介绍，心梗并非毫无先兆，在急性心梗发作前的数小时，患者可能出现如下症状：颈部、嗓子难受，堵塞感，常伴有大汗症状；上肢和左肩膀、持续后背或上

腹痛、牙痛或下颌痛，这些可能是心脏缺血导致的疼痛放射，并多伴有大汗。

突发心梗如何自救？专家建议，马上拨打120急救电话，告知准确位置。患者保持平卧，如随身携带有急救用药，应立即舌下含服硝酸甘油1片，有条件者可口服阿司匹林。若患者出现意识丧失，需尽快进行胸外按压、心肺复苏等抢救措施，并根据情况借助自动体外除颤器(AED)抢救。

专家提示，为最大程度降低心梗风险，应做到规律饮食，不过饱、多吃蔬菜水果；避免突然剧烈运动，运动前做好热身；保持平和的心态，情绪稳定乐观；避免压力过大、连续熬夜，要劳逸结合。

胸痛中心建设“抢时间”

抢救心梗患者，关键还要打通医院内外多个环节，构建从发病到救治的全程绿色通道，让患者在120分钟黄金救治时间内得到抢救。

为了更好地解决“从出现症状到拨打急救电话时间过长”“从接到急救电话到接触患者并完成转运时间过长”“从患者进入医院到开始治疗的时间过长”三大难题，我国近年来大力推进胸痛中心建设，将其作为提升我国公立医院急诊急救能力的重要内容。

中国胸痛中心联盟公布的数据显示，目前我国通过胸痛中心认证的医疗机构已达2200家，5300余家二级及以上医疗机构注册并逐步开展胸痛中心建设工作。同时，胸痛救治正在下沉到乡镇，已推动建设超7400家胸痛救治单元，通过验收944家。

国家卫健委医政医管局医疗资源处处长王斐表示，结合全国心肌梗死救治现状，通过政策引导，胸痛中心建设已成为解决我国急性心肌梗死救治的有效抓手。

新华社北京11月20日电

文明健康 有你有我

绿色环保

健康生活

文明行为

良好心态

环境保洁

弘扬新风